
Geometrie Zobrazovaćı metody

Procvičeńı základńıch úloh v Mongeově promı́táńı

Vzdálenost bodu od roviny

Řešené úlohy

Př́ıklad: Určete vzdálenost v = |Aρ| bodu A od roviny ρ; A[2; 6; 5], ρ(4; 4; 6).

• podle zadáńı sestrojme sdružené pr̊uměty A1, A2 bodu A a stopy pρ
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• vzdálenost bodu A od roviny ρ změř́ıme na kolmici k ⊥ ρ: pro jej́ı p̊udorys k1 plat́ı

k1 ⊥ pρ
1, A1 ∈ k1, podobně je v náryse k2 ⊥ nρ

2, A2 ∈ k2
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• př́ımka k prot́ıná rovinu ρ v bodě R = k ∩ ρ, který sestroj́ıme proložeńım pomocné

roviny β ⊥ ν, k ⊆ β; rovina β, kde β2 = nβ
2 = k2 a pβ

1 ⊥ x, prot́ıná danou rovinu ρ

v kryćı př́ımce b = PN (b2 = k2 a b1 = P1N1, konstrukce je zřejmá z obrázku); pro

p̊udorys bodu R = k∩ρ je pak R1 = b1∩k1 a nárys R2 najdeme na ordinále a na př́ımce

b2 = k2
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• na závěr stač́ı určit skutečnou délku úsečky AR; proved’me to sklopeńım p̊udorysně

promı́taćı roviny př́ımky k: pro sklopené polohy (A), (R) bod̊u A, R plat́ı |(A)A1| =

= zA = 5, |(R)R1| = zR = |xR2|; řešeńım úlohy je délka v = |Aρ| = |AR| = |(A)(R)|
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